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érdekében tevékenykedünk, amelynek 
szakmai alapját adja a helyi támogató 
szolgálattal való közös együttműködé
sünk.

A lenti egyesület elnöke még elmond
ta, ugyancsak előrelépés történt nem
zetközi kapcsolataik bővítése és a tar
talmi együttműködő munka tekinteté
ben is hiszen a korábbi muraszombati 
kapcsolatukon túl szoros kapcsolatot 
építettek ki a horvátországi és ptuji 
társzervezeteikkel.

- Sporttalálkozókkal kezdtük kap
csolatainkat a magyarországi testvér

szervezetünkkel, melyet mára már a 
kulturális területeken is összefűztünk, 
így elmondható, hogy nagyon jó, építő 
jellegű az együttműködésünk a helyi
ekkel. - erősítette meg az előbbieket 
Janez Solina a ptuji egyesület elnöke.

A rendezvényen a köszöntők, az ün
nepélyes megnyitó után kulturális mű
sor, segédeszköz bemutató, majd ebéd 
és kötetlen beszélgetés, eszmecsere le
hetősége állt a résztvevők rendelkezé
sére.

Dányi József

Lombkorona tanösvény 
és zsúpfedeles borospince

Sétálok az erdőben. De nem: az erdő 
fölött. A fák lombjai közt. S közben egy 
hatalmas hallócsövön keresztül hallga
tom a madarak énekét, s az erdő ap- 
róbb-nagyobb zajait. Innen fentről egé
szen más képet mutat a táj. Már, ha lát
hatom. Ám, ha vak vagy gyengénlátó 
vagyok, akkor kitapogathatom a táblá
kon ábrázolt erdei madarakat, virágo
kat, mi több, egy tisztáson az erdei álla
tokat.

Ezt a csodálatos világot egy osztrák 
férfi, Hubert Reschl, a Geschrieben- 
stein Natúrpark elnöke álmodta meg, 
majd meg is valósította az IGEN pro
jektnek köszönhetően. IGEN, azaz ✓ _
Irottkő- GEschriebenstein-Naturpark, 
amely pályázatot az Ausztria-Magyar-

X _
ország Határon Átnyúló Együttműkö-✓
dési Program keretében az Irottkő Na
túrparkért Egyesület, a Natúrpark 
Geschriebenstein és a Bécsi Egyetem 
Földrajzi és Régiókutatási Intézete 
nyújtott be. Az osztrák-magyar hatá
ron átnyúló együttműködés egyik ered
ménye a Lombkorona tanösvény, 
Óhodászon, osztrák nevén Althodis- 
ban, amely 250 méter hosszan vezet a 
fák lombjai között. A falábakon álló 
méretes fahíd legmagasabb pontja 22 
méter, s 11 tornyáról különleges látni
való tárul a vendég elé. Felépítése al
kalmassá teszi kerekesszék és babako
csi használatára. Hubert Reschl - aki 
maga is mozgáskorlátozott -, nemcsak 
sorstársaira gondolt a tanösvény meg
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alkotásakor, hanem vak és gyengénlátó 
embertársainkra is. Mint mondta, a 
környező iskolákban sok a mozgáskor
látozott és gyengénlátó diák, számukra 
építtette a tanösvényt, s faragtatta a be
mutatandó állatokat.

Burgenlandban jelenleg 6 natúr
park működik, bennük különböző té
májú tanösvények. A Lombkorona tan
ösvényen kívül Rohoncon vadászati és 
borászati, Ohodászon gomba, Kisosto- 
roson gabona és Városhodászon pillan
gó tanösvény készült. Lékán erdei él
mény út és a Margit kilátó várja a ter
mészet kedvelőit.

Az IGEN projekt másik nyertese 
az Irottkő Natúrpark Egyesület, amely 
1997-ben alakult, s azóta létrehozott 
egy 16 kilométer hosszú kitáblázott ke
rékpárutat, 14 tanösvényt, pihenőhe
lyeket, felújított forrásokat, kijelölte a 
turistaútvonalakat, fotó-és helytörténe
ti gyűjteményeket hozott létre. Bakos 
György elnök vezetésével az IGEN pro
jekt keretén belül változatos, minden 
évszakot felölelő és bemutató progra
mokat hozott létre, de képzések és to
vábbképzések szervezésével bemutatta 
a Natúrpark céljait. A jellegzetes ter
mészeti, tájképi és kultúrtörténeti érté
kekben gazdag természetvédelmi terü
let - azaz a Natúrpark - célja, hogy 
megőrizze és mentse a kultúrtájat, véd
je az ott élő állat-és növényfajokat és a 
környezetet. Mindezek megvalósulásá
ról meg is bizonyosodhatott egy odalá
togató újságírócsoport, akik a kőszegi 
séta során megtekintették a patinás 
kisváros nevezetességeit, a Fő teret, gó

tikus és barokk templomait, no és a 
Jurisics várat, hogy leróják tiszteletü
ket a töröknek meg nem hódoló hadve
zér előtt. A városnézést gyalogtúrák 
követték, először a Szulejmán kilátó
hoz kirándultak, majd a Hétforráshoz, 
s a mellette álló határőrlaktanyához, 
amely a vasfüggöny lebontásáig műkö
dött. Cák zsúpfedeles, boronafalú Pin
cesoráról nevezetes, ahol a nagy filoxé- 
ravészig nem csupán préselték, hanem 
tárolták is a szőlő nedvét. A kipusztult 
szőlőtőkék helyébe ugyan újat telepí
tettek, de ez már nem tudta visszahoz
ni a hajdani fényes borkultúrát, lassan 
elnéptelenedtek a borospincék. Ezután 
a látogatók átbuszoztak a "sógorok
hoz", hogy megtekintsék a Lékai Várat. 
A Nádasdy, Zsigmondy, majd Ester
házy család tulajdonában lévő lovagvá- 
rat nemrégiben restaurálták, így ma is
mét régi pompájában tündököl. A 
XVII. század közepén épült kétemele
tes lovagvár ma több bemutatóteremre 
tagolódik: van itt - jó pénzért olykor 
még ma is üzemelő - konyha és lovagi 
étterem, kínzókamra egykori rekvizi- 
tumokkal, a keresztes lovagokat - 
templomosokat és johannitákat - be
mutató kiállítótermekkel, főúri étkező
vel, és a gótikus Szentháromság kápol
nával. Ez utóbbiban egy kortárs festő 
kiállítása látható. így találkozik a múlt 
és a jelen, az ódon falak között a mai 
expresszionista művész alkotásai.

Dunay Csilla


